

20 ноября мы отмечали 105-летие Народного поэта Дагестана Юсупов Рамазановича Хаппалаева (1916-2006).

Юсуп Хаппалаев родился 22 июня 1916 года в Лакском селении Хурукра, где издревле жили златокузнецы, часовщики, мастера на все руки. Поэт окончил Кази-Кумухское педагогическое училище, учился в Дагестанском педагогическом институте и заочно – в Литературном институте им. М. Горького в Москве. Работал учителем в селе, директором школы, редактором районной газеты.

Во время Великой Отечественной войны был комиссаром строительного батальона на сооружении оборонительных рубежей.

Первое стихотворение Ю. Хаппалаева появилось в печати в 1932 году на страницах районной газеты. Член Союза писателей СССР с 1935 года.

В 1940 году в Даггизе вышел в свет его первый поэтический сборник на родном языке «Просторы любви».

В последующие годы в дагестанских издательствах публиковались сборники стихов поэта на лакском языке: «Любовь и ненависть», «Стихотворения и легенды», «Песни гор», «Родные просторы» и многие другие. В 1950 году в Дагкнигоиздате был напечатан сборник его стихов в переводе на русский язык «Горячее сердце друга». В последующие годы в центральных издательствах вышли его поэтические сборники, переведённые на русский язык: «Звёзды счастья», «Лирика», «Я – песчинка с горы», «Кремень и фиалка» и другие. В творчестве Ю. Хаппалаева преобладает философская лирика. Раздумья о пройденном жизненном пути, поиски гармонии в настоящей действительности, вера в добро – главные мотивы его поэзии.

Ю. Хаппалаев знаменит и как переводчик, познакомивший лакцев с произведениями Р. Гамзатова, К. Кулиева, В. Маяковского, К. Хетагурова, Лу Синя и многих других поэтов мира. В разные годы в дагестанских издательствах вышли отдельными книгами переведённые им на лакский язык стихи и поэмы М. Лермонтова, Низами, Джамбула, А. Кешокова, О. Батырая и других, а также эпос армянского народа «Давид Сасунский», «Витязь в тигровой шкуре» Ш. Руставели.

Юсуп Хаппалаев – народный поэт Дагестана, лауреат республиканской премии им. С. Стальского 1977 года (за книги стихов «Мир вам!» и «Семена ложатся в борозду»). Награждён орденом Трудового Красного Знамени, двумя орденами «Знак Почёта», медалями «За оборону Кавказа», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Ветеран труда», Почётной грамотой Президиума Верховного Совета ДАССР. В 2006 году поэт ушёл из жизни.

В мероприятии принимали участие учащиеся 7 класса.

Мероприятие несло характер поэтического вечера.